

Körösvidék
Magyar Nemzeti Múzeum
Hirnaposztálya
VIII. Múzeum kr. 11/16. Budapest

Működés

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postafeliratkezelési csekk száma: 34-141.

Feladvány szerkesztő:
MIGEND DEZSÓ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Tiszta közszellemet

Ilyen nehéz történelmi időkben, mint amilyeneket most élünk, mulattalanul szükséges a nemzet józan, egészséges ítélőképességének megővése. Ilyenkor ne károgjanak a politikai varjak a magyar közszellem „szomorú süllyedéséről”, ne kellék azt a látszatot, hogy közéletünkben olyan komoly bajok mutatkoznak, amelyek tükröképét nyújtják közszellemünk romlásának. Ne szüggéráljanak olyan dolgokat a nemzet lelkiéletébe, amelyek valójában nincsenek, mert ha vannak is gazdasági bajaink s mutatkoznak olyan tünetek, amelyek a materiális szempontok túlzott érvényesülését domborítják ki, a nemzet lelkiének, gondolkodásának és egész érzelmi életének struktúrája tiszta, becsületos, ideális és nemes törekvésektől duzzadó képet mutat. Veszedelemes az ilyen szüggéráló, nemesak az egyén életében, de a nemzet körében is, meri olyan idegekeltető, küzdelmes életben, mint aminőt most folytatnunk kell, nem nehéz dolog az egészséges közszellembe is beleplántálni azt az érzelmet, hogy itt nem mennek jól a dolgok, baj van itt is, ott is.

Mégis azt látjuk, hogy még komoly pozíciókat betöltő emberek is elkövetik azt a könnyelműséget, hogy nagy nyilvánosság előtt tendenciózusan elfesteti képét adják közállapotainknak.

Még az ilyen tendenciózus beszédek elhangzásakor sem merjük feltejezni, hogy akadjon magyar politikus, akit felszólalásában ne a becsületos jószándék vezessen. De hiábavaló a jószándék, ha a tények s az előadás módja agyonveri a mondjuk, — jószándékú törekvést. Az ilyen felszólalások nemesak, hogy kárára vannak a magyar nemzet általános érdekeinek, de napjainkban fokozottan ártalmasak, meri olyan fegyvert nyújtunk elleneseink kezébe, amilyeneket talán még ők maguk sem tudnának maguktól ellenünk kovácsolni.

A magyar közszellem és a közélet tisztaságának védelme a legnehezebb feladatok egyike. De avatott kéznek kell az ilyen kérdésekhez nyulnia s csak a legmagasabb politikai iskola azottság szellemében magasra nőtt férfiak vehetik a bátorságot arra, hogy az ilyen témák gáljára álljanak. A szűkkörű világlátás, a kicsinyes szempontok leközdetlen légköre, a szerény igénytelenség és a megfelelő stílus hiánya egy szürke szónok kezében furcsa és groteszk színezetűvé súlyosíthatja az ilyen témák érintését. Foglalkozni kell a bajokkal, a kinövésekkel és a bántó jelensé-

gekkel, de ott, ahol mindezeket orvosolni és nem elmérgesíteni lehet.

A nemzetnek szüksége van a közéleti tisztaság megővésére, de nincs szüksége önbizalmának elvesztésére.

Csapjanak le a büntető kezek minden egyes feltárt bűnre, de ne

általánosítsunk felbukkanó jelenségekből.

Himünk és látnunk kell, hogy minden rossznál erősebb a tisztító akarat, amely meg tudja állítani a bántó tünetek elhatalmasodását.

Nem helyezik el Bakos József gyomai t. b. főszolgabíró

Az endrődi véres gyűlésfeloszlásból eredő kártérítési perekkel kapcsolatosan egyes budapesti és vidéki lapok azt írták, hogy a vármegye alispánja dr. Bakos József t. b. gyomai főszolgabíró, az endrődi gyűlés feloszlatóját, Oros házára helyezte át. Az alispáni

hivataltól nyert értesülésünk szerint dr. Bakos József áthelyezéséről már az endrődi események előtt szó volt, azonban az áthelyezés a mai napig sem történt meg. A főszolgabíró ma is a gyomai főszolgabírószágon látja el hivatalát.

Folyik a lengyelüldözés Csehszlovákiában

A varsói lapok jelentik, hogy a cseh rendőrség letartóztatta a tescheni lengyelház igazgatóságá-

nak valamennyi lengyel tagját. Letartóztatták a szálloda vezetőjét és több alkalmazottját is.

Ujabb ötvenezer olasz munkás megy Abesszíniába

Róma, január 31. Az olasz minisztertanács úgy döntött, hogy újabb ötvenezer munkást küld Kelet-Afrikába. Ez a döntés azt jelenti, hogy a közelgő esős évszakot nem akarja az olasz

hadvezetőség télienséggel tölteni, hanem arra használja fel, hogy megerősítse az olasz erődítési vonalat és az utakat nagy teljesítményű utakká változtassa át.

Az ipartörvény novelláját tárgyalta a minisztertanács

Budapest, január 31. A kormány tagjai ma délelőtt Gömbös Gyula miniszterelnök elnökletével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanácsban a folyó

ügyek meg tárgyalása után foglalkoztak az ipartörvény novellájával, amelyet Bornemisza Géza iparügyi miniszter terjesztett elő.

Egy fegyvergyár elnöke a francia hadügyminiszter

Páris, január 31. A jobboldali lapok azt hiszik, hogy megindítja a kormány helyzetét az az interpelláció, amely leleplezi, hogy az új hadügyminiszter kapcsolatban áll az egyik fegyvergyárral. A lapok azt jelentik, hogy Marin tábornok nem műszaki tanácsosa, hanem elnöke a fegyvergyárnak, amely vállalat a francia hadsereg szállítói közé tartozik.

A francia lapok különben szűkszavúan foglalkoznak a kormány-nyilatkozattal.

A Petit Jour szerint a nyilatkozatban nincsen olyan mondat, amely ellentétben állana Laval politikájával. V. György angol király temetéséről visszatérő külföldi vendégek közül igen sokan Párisban tartózkodnak. A Petit Journal azt írja, hogy a különböző országok különböző hivatalnokai

figyelme ma már nem az olasz-abesszin viszály felé összpontosul, hanem más kérdés felé. Az érdeklődés középpontjában Németország felfegyverkezése és Ausztria helyzete áll.

Súlyos vasúti szerencsétlenség Amerikában

Amerikában súlyos vasúti szerencsétlenség történt. Az egyik vasúti hidon egy gyorsvonat mozdonya kicsiklott és három személykocsival együtt a folyóba zuhant. Attól tartanak, hogy a kocsikban levő utasok mind a vízbe fulladtak. A mentési munkálatokat nagyon megnövekedte a nagy hideg.

A német nemzeti szocialista kormány a békevizitőről

Páris, január 31. Tegnap nagy ünnepélyességgel ülték meg Berlinben a nemzeti szocializmus harmadik évfordulóját. A németországi ünnepekkel foglalkozik a félhivatalos „Temps”. Ami a jövőt illeti — írja a lap — a nemzeti szocializmus negyedik évében a német kormány a versaillesi szerződés lebontására törekszik: Felveti a gyarmati kérdést, valamint a rajnai katonamentes öv szabályozásának módosítását.

Selyemtenyésztési propaganda előadások Gyulán és Békéscsaban

Mint már megírtuk, a földművelésügyi minisztérium rendeletére Békés vármegye területén selyemtenyésztési propaganda filmek kerülnek bemutatásra. Az első előadás február 3-án, hétfőn Gyulán a Király mozgóban lesz megtartva. Az előadások kezdete fél 5, fél 6 és fél 7. A film bemutatásával kapcsolatosan Partl Mihály, a békéscsabai selyemgubó beváltó hivatal felügyelője tart szakzszerű előadást. Az előadás díjmentes. Jegyek a mozgópenztárnál igényelhetők.

A földművelésügyi minisztérium selyemtenyésztési megbízottja Békéscsaban is tart propaganda film-előadásokat. Az előadás február 5-én délután 4, fél 6 és fél 7 órai kezdettel lesz a Kisgazdaszékházban. Az előadás ingyenes.

Dühöng a fapusztlítás

Özv. Kiszely Györgyné Békéscsaba, Eszaki-sor 6 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettesek ellen, akik át-másztak a kerítésen és a kertjében levő négy akácfaát kivágták és el-lopták. A tettesek mindegy négy mé-termáza akácfaát vitték el. Remél-jük, hogy a rendőrség erélyes nyo-mozása sikerre vezet és a fatolvaj-jok rövidesen elveszik példás bü-n-tetésüket.

AUTÓ- és MOTORKERÉKPÁR vezetői vizsgára

garanciával kiképez engedélyezett Gépjárművezetőképző Tanfolyam! Eötvös-utca 7.

Felvétel minden nap!

Nem kapta meg Békéscsaba az 1936. évi iparoskongresszust

A Békéscsabai Ipartestület előljárásági ülése

A Békéscsabai Ipartestület előljárásága január 30-án csütörtökön este tartotta rendes havi ülését saját székházában, Lipták János építész elnökletével. Az elnök üdvözlő szavai után rátértek a tárgysorozat tárgyalására.

A tagforgalmi kimutatás szerint az önálló iparosok száma decemberben 1167 (novemberben 1168), a segédeké 933 (978), a tanoncoké 517 (528) volt.

Ezután a pénztári jelentést tárgyalták, majd Elek Gyula jegyző terjesztette elő nagy gonddal és mindenre kiterjedő figyelemmel összeállított jelentését, amelyet lapunk tegnapi számában közöltünk. Az előljáróság elfogadta a jegyzői jelentést.

Vitéz dr. Márky Barna alispán, mint ismeretes, újja kívánja alakítani a vármegyei vásári szabályrendeletet. A módosítási tervek vonatkozólag véleményt kért az Ipartestülettől is. Az előljáróság az alispán átiratát a szabó-, cipész- és szücsszakosztálynak adta ki véleményezés végett.

Az IPOK arra kérte az Ipartestületet, hogy mondjon véleményt az iparosbiztosítás tervezetéről. Az előljáróság úgy határozott, hogy a tervezetet az évi rendes közgyűlésen tárgyalja le.

Egy másik leiratában az IPOK arra tért ki, hogy az élelmiszeripariszákma körében sok a panasz és a kívánság. Felszólította az Ipartestületet, hogy a panaszok és kívánságok megtárgyalására hívja össze nagygyűlésre a békéscsabai érdekelteket. Az előljáróság el is határozta, hogy gyűlésre hívja az érdekelteket.

Harmadik átiratában a vásárrendszer újalakításáról kért véleményt az IPOK. A tervek szerint az országos vásárok megszűnnének s helyettük megyei és járási vásárok jennének. Az IPOK tervezetét az előljáróság helyesen találta.

Ezután Leelősy Albert bejelentette, hogy az IPOK közgyűlésén hozott határozat értelmében az országos iparoskongresszust az idén Kaposvárott tartják meg.

Leelősy Albert bejelentése nagy elégedetlenséget keltett, mert mint ismeretes, a Békéscsabai Ipartestület több ízben azt az ígéretet kapta az IPOK vezetőségétől, hogy az 1936. évi iparos kongresszus Békéscsabán lesz.

MA, SZOMBATON VITÉZ KÁSZONYI ÉTTERMEIBEN

VADVACSORA!

BABLEVES CSÜLÖKKEL! Olcsó árak! Reggelig nyitva! Kétünő zene!

Magyar és angol frontharcosok barátkozása

Budapest, január 31.

Kánya Kálmán külügyminiszter, akit (mint jelentettük) Edward király hosszú kihallgatáson fogadott, villásreggelit adott Londonban. A villásreggelin résztvett az angol külügyminisztérium több magasrangú tisztviselője.

V. György király temetésén résztvett a magyar frontharcos küldöttség is. Takács Tolvaj József gróf elnök kijelentette, hogy ezt az alkalmat felhasználta, hogy megfelelő formák között kibővítsék azt a barátságot, amely az angol frontharcosok budapesti látogatása óta kialakult. Formaszzerű értekezletet nem tartottak, de a meg-

beszélések alapján megállapították, hogy a két frontharcosszövetség azonos irányelveket vall. A magyar küldöttség vezetője sürgette a kerekasztal értekezlet megvalósítását.

A Londonban lefolyt különböző eszmecserekről angol félhivatalos helyről a következőket jelentik: A legutóbbi napok során az államférfiak találkozója nem volt alkalmas részletekbe merülő tárgyalások megejtésére. Jól értesült körök szerint az az általános eszmecsere, amelyet Eden külügyminiszter folytatott, gyümölcsözőnek bizonyult a megértés és a bizalom előmozdítása szempontjából.



Salgótarjáni Kőszénbánya Részvénytársulat



Szén, brikett és kokszermékek

leszállított árban és kedvező feltételekkel Békéscsabán

Schwarcz Gábor szállítja!

Minden mennyiség pontos házhozvitele!

Elsőrendű hasáb és aprított tüzipa — alégyujtófa!

Andrássy-út 24.

Telefon: 74.

Nyugodtan

nézi a mezőgazdasági kivitelben szerephez jutott gazdaközönség azt a nagy vitát, amely kereskedelmi körökben és egyes, a kereskedelemhez közelálló lapokban keletkezett abból kifolyóan, hogy a gazdaközönség a Hangya útján végre megkezdte annak az értékesítési szervnek a megszervezését, amelynek szükségességét minden oldalon annyit hangoztatják. Keressük ezekben s cikkekben és beszédekben a helytálló érveket. Sajnos, nem találjuk meg.

Ugy látjuk, illetékes helyen sem tudják kihámozni a szóadatból a helytálló érveket. Ha az értékesítő szövetkezetek konstrukciókon és szindikátusokon kívül próbálnak értékesíteni, a dolog természeténél fogva veszteséggel dolgoznak s akkor a tulajdai kineveti őket és tiltakozik a szövetkezetek megsegítése ellen. Ha pedig azon az uton akarnak járni a szövetkezetek, ahol nincsenek veszteségek, akkor a kereskedők ez ellen is tiltakoznak, mert egyedül akarnak maradni, mert — bár li-

Vasárnap az 1 órai előadás zóna CSABA MOZGÓ

Január 31, február 1-2, péntek-szombat fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7, 9.

Ne haragudjon, ha nem kap jegyet! Siessen jegyét biztosítani! Jegyek elővételben kaphatók!

A legnagyobb sztárok együtt:

Pola Negri, Albrecht Schönhals

főszereplésével:

MAZURKA

Willy Forst rendezése:

MAGYAR VILÁGHIRADÓ

berálisok — konkurrenciát nem tűnnek.

Jól teszi a szövetkezeli mozgalom vezérkara, ha tiszta lelkiismerettel, a gazdaközönség rábizott érdekeit szem előtt tartva megy nehéz útján és meg lehet győződve arról, hogy küzdelmeihez nem kell külön bizalmat kérnie, mert azok után, amit már eddig is tett a falu érdekében, a gazdaközönség teljes bizalommal kíséri. E bizalmat élvezve, nyugodtan várhatják a szövetkezeli értékesítés bajnokai, amíg a hullámok lecsendesednek, azok a hullámok, amelyek különben sem olyan nagyok, hogy a gazdaközönség hatalmas hajóját újjából bármiképpen eltéríthetnék.

Átlag

1.50—4 pengőt

takarít meg Budapesten minden nap

a **szállodai szobán,**

ha Provincia pengőszelvényvel fizeti a számláját.

A Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képviselete a Békéscsabai Általános Takarékpénztár Rt., Szent István-tér.

Vásári tolvajbanda a törvényszék előtt

Csütörtökön tárgyalta a gyulai törvényszék Ungvári-tanácsa az utóbbi időben gyakran előforduló vásári tolvajlások tettesinek bünyűjét.

Lopásért emelt vádat az ügyészség Szabó Lajosné, Klapka Róza, Zsigmond Károlyné, Nagy Károlyné, Polgár Istvánné, Ilyés Sándor, id. Mező Jánosné dobozi, özv. Nagy Imréné, Busznyák Józsefné és Nagy Sándor gyulavári lakosok ellen. Nagy Imre gyulavári és Nagy Lajos dobozi lakosok orgazdaságért állottak a bíróság előtt.

Szabó Lajosné, özv. Nagy Imréné, Klapka Rózát és Zsigmond Károlynét szuronyos fegyőrök vezették a tárgyalásra.

A tizenkéttagú tolvajbanda tagjai közül kilencen voltak már büntetve lopásért. A megidézett tanúk és a nagy számmal megjelent érdeklődők teljesen megtöltötték a tárgyalótermet.

A vádirat szerint a vádlottak a vármegyei országos vásárokon tolvajszövetséget alkotva, ruhaneműket, vásznakat lopkodtak össze.

A bíróság a megidézett tanúk kihallgatása után bizonyítás kiegészítést rendelt el és a tárgyalást elnapolta.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése jan. 31-én délelőtt:

Hőminimum - 0,4 C° A föld felszínén -1,5
Hőmaximum + 8,5 C° Légnomás 758,9 mm
Csapadék 0,0 mm

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Mérsékelt légáramlás, sok helyen még köd, kivált az ország nyugati felében, egyes helyeken kisebb eső vagy hózápor. Az éjjeli lehűlés kivált keleten tovább fokozódik, a nappali hőmérséklet egyelőre bizonytalan.

Legújabb szezondivatlapok nagy választékban a „Körösvidék” könyvkereskedésében kaphatók.

GESMEY

kölcsönkönyvtárban
olcsón olvashatja
az összes

könyvujdonságot!

HIREK**VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!**

Tisztelettel kérjük t. vidéki előfizetőinket, hogy amennyiben előfizetésük lejárt, az előzőleg megküldött befizetési lap felhasználásával azt megújítani szíveskedjenek, annnyival is inkább, nehogy az új-ság küldésében akadályok merüljenek fel.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

Kinevezés. A kormányzó a legfőbb állami számszék alelnökévé Vensky Károly dr-t, a legfőbb állami számszék tanácsosát nevezte ki.

Áthelyezés. Az alispáni hivataltól nyert értesülésünk szerint a vármegye alispánja báró dr. Maasburg Kornél tb. főszolgabíró, vármegyei aljegyzőt Békésről a gyomai járáshoz helyezte át.

Megkezdődik a leventeoktatás Gyulán. Gyula város polgármestere értesíti a levente alakulat kötelekébe tartozó egyéneket, hogy a leventeoktatás f. hó 2-án megkezdődik. A belterületi leventék kötelesek február 2-án reggel fél 8 órakor az állami elemi iskola udvarán jelentkezni. A külterületi leventék pedig a külterületi iskolákban.

Bolgár kulturst Székesfehérváron. A székesfehérvári kulturális egyesületek előadás-sorozatát tartanak, amelyen a rokonnemzetek kultúráját ismeretik. A mált havi film-eset után bolgár-eset tartottak, amelyen a bolgár követség képviselőjében megjelent a bolgár követség titkára. Az előadásban bolgár művésznő népdalokat adott elő nagy sikerrel.

Meghosszabbították Gyulán az elzárásokat. A január 30-án lejárt elzárásokat, állatorvosi javaslatra, 90 nappal április 30-ig meghosszabbították Gyulán.

Nyolevanra emelkedett a kanyarószám Békéscsabán. A járványszerűen fellépett kanyaró még mindig nem szűnik Békéscsabán. Mint ugyanis a városi orvosi hivataltól értesülünk, pénteken Békéscsabán nyolevan kanyarós beteg volt az orvosi hivatalban nyilvántartva. Ujabb iskolabezárásra ennek ellenére nincs kilátás.

A vagyonszállás bűze februári ára. A mezőgazdasági ingatlanok vagyonszállása fejében fizetendő bűze árát február hónapra méter-mázsánsként tízenyole pengőben állapította meg a pénzügyminiszter.

A Békéscsaba—Erzsébethelyi Daloskör február hó 9-én, vasárnap délután 2 órai kezdettel az állami iskolában rendes évi közgyűlést tart. Sorrend: Elnöki jelentés. Karnagyai jelentés. Számvizsgáló bizottság jelentése. A tisztikarnak a felmentvény megadása. Esetleges indítványok és tisztújítás.

Ezen a héten a Lőrinczy és Abonyi gyógyszerárak tartanak éjleli szolgálatot.

A Stefánia békéscsabai szervezetének közgyűlése. A Stefánia békéscsabai szervezete csütörtökön délután tartotta meg évi rendes közgyűlést dr. Rell Lajos tanügyi főtanácsos elnöklétével. Réthy Béla volt alelnök kegyeletes elparentálása után dr. Donner László ügyvezető elnök terjesztette elő évi jelentését, majd azt követően a pénztári jelentést. A közgyűlés a jelentéseket tudomásul vette. Ezután dr. Rell Lajos indítványára módosították az alapszabályt. Végül a tagdíjkérdéssel foglalkoztak.

Emésztési nehézségek, gyomor-fájás, gyomorférgés, csalánkiütés, rosszullet, fejfájás, idegizgalom, álmatlanság esetén a természetes "Ferenc József" keserűvíz megszűnteti az emésztési zavarokat, fertőtleníti a gyomrot és a beleket, a vérkeringést helyes útra tereli és fel-frissíti a szellemet.

Bizottsági ülések Békéscsabán. A békéscsabai fú felsőkereskedelmi iskola, a női kereskedelmi tanfolyam és az iparostanonciskola felügyelő bizottsága f. hó 30-án, csütörtökön délután dr. Korniss Géza kulturtanácsnok elnöklétével ülést tartott, melyen folyó ügyeket tárgyalt.

Gyulai anyakönyvi hírek január 24—31-ig. Születések: Marosán Ilona leánya Ilona, Varga Julianna fia János, Gál Margit fia Tivadar, Kovács Zsuzsanna leánya Julianna, Nagy Gábor leánya Margit, Hegyesi Sándor fia Sándor, Springer Gizella fia Miklós, Cséfalvi János fia János, Mezei János leánya Mária, Pataki Eszter fia Béla, Haász István fia István, Fáskesti János fia János, Jámor István fia István, Darida Mihály leánya Mária. — Házaságok kötötték: Felek Mihály Kalló Erzsébettel, ifj. Alb Mihály Béres Juliannával, Békési Ferenc Tarkó Máriával. — Elhaltak: Vaszkan István 7 hónapos, Szász Pál 30 napos, Oroszi György 66 éves, Argelán Lajos 9 éves, Varga Gábor 59 éves, Pflaum Antal 39 éves, Hegyi Sándorné 33 éves, Wieland Dénes 79 éves, Schwartz Ilona 18 éves.

Ügyvédi hír. Dr. Knyihár Ervin ügyvéd irodáját Hotrihy-u. 1 szám alól Ferenc József-tér 22 szám alá helyezte.

Százéves a Kistalud Tár-saság. Egy pár évtizeden át, a múlt század elején, a társaság maga volt a magyar irodalom. Később is központja maradt, száz év óta alig volt jelentősebb író, aki tagja s munkásságának részese ne lett volna. A százéves Kistalud Tár-sasággal, multjával és jelentőségével mélyenjáró tanulmányban foglalkozik a kiváló esztétikus, Voinovich Géza. Az Új Idők mai száma közli a tanulmányt. Herczeg Ferenc szépirodalmi hetilapját különösen érdekessé teszi a nagy író Rákóczi-regényének folytatása és Zilahy Lajos, Nadányi Zoltán, Szép Ernő, O. Henry, Péczely József stb. sok szép írása, továbbá egész sereg időszerű közlemény. Az Új Idők kiadóhivatala (Budapest, VI., Andrassy ut 16.) bárkinek küld díjtalan mutató-ványszámot. Előfizetési ára negyedévre 6 pengő 40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

Találtak Gyulán egy női kézi-láskát és egy szemüveget. Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányság 3-as számú szobájában átvehetik.

**Elsején
mindenkinek van egy kevés pénze.**

**Önnek is!
Használja ki
téli vásárlunk olcsó árait!**

Hauer Árúház

Békéscsaba, Andrassy-út.

„Takarékosság” bevásárlási helye.

Február 15-én tárgyalja a gyulai törvényszék az orosházi gyilkosság bűnügyét. Ismeretes, hogy 1934. december 24-én Rostás József és társai kóborcigányok meggyilkolták Zsiga Zsuzsanna orosházi asszonyt. A gyulai törvényszék február 15-én tárgyalja Rostás és társainak bűnügyét.

Dr. Varannai Aurél és Vértes Emil a Kereskedelmi Csarnokban. Február 3-án, hétfőn este fél 9 órai kezdettel a Kereskedelmi Csarnok színházának nagytermében kereskedőgyűlést rendez, amelyen dr. Varannai Aurél, az OMKE kiküldött titkára tart előadást a kereskedelem aktuális problémáiról. Ezen előadást vita követi. A gyűlésen megjelenik az OMKE központi alelnöke, Vértes Emil is, aki közvetlenül kívánja meghallgatni a vidéki kartársak kívánásait s azokra reflektálni fog. Egyszermind ismertetni fogja a folyamatban levő akciókat. A Kereskedelmi Csarnok kéri a kereskedő kartársakat, hogy a gyűlésen minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Békéscsabai anyakönyvi hírek. Születések: Salát Györgynek leánya Judit, Tuniszzevski Ceciliának fia Pál, Krnacs Mihálynak leánya Mária, Rác Andrásnak leánya Irén, Urbanek Alajosnak fia Sándor József, Unyatinszki Andrásnak fia Pál, Bencsik Jánosnak leánya Ilona, Szász Gergelynek leánya Klára, Kucséra Jánosnak leánya Mária Ilona, Sajben Mária leánya Mária, Kolbay Lajosnak fia Rudolf Lajos, Hrabovszki Andrásnak leánya Katalin Mária, Hrabovszki Györgynek leánya Judit, Weingarten Mihálynak leánya Agnes, Csáki Mária leánya Anna, Knyihár Pálnak leánya Zsófia, Urban Andrásnak fia Gyula, Stefkovics Mihálynak fia Pál Mihály. Házaságok kötötték: Szarvas János Krisztof Ilonával, Vozár István Viczián Judittal, Weisz János Muzslay Klementinával, Zsunkán János Lipták Judittal, Szarvas András Sipiczki Judittal. Elhaltak: Özv. Valuch Mátyásné Cservenák Erzsébet 61 éves, Dobrovolszki Jánosné Saitos Julianna 72 éves, Madarász József 77 éves, Gálk János 25 éves, Sipos Györgyné Pehera Mária 61 éves, vitéz Szilágyi Lajos 60 éves, Hrabovszki Pál 1 éves, Sajben Mária 2 napos, özv. Radó Zsigmondné Silberstein Jozefin 60 éves, özv. Polányi Jánosné Gubuznai Verona 73 éves. — Erzsébethelyen: Születtek: Bohus Jánosnak fia Pál, Gálk Jánosnak leánya Ilona, Miklós Tamásnak fia József, Ludány Bélának halvaszületett fia. Elhaltak: Kontris Judit 2 hónapos, Nagy Mária 20 éves, Grell Mihályné 39 éves.

Országos vásár Kenderesen február 10-én lesz a legközelebbi országos állat- és kirakodóvásár.

— Ma van a békéscsabai vasutasok bálja. A békéscsabai vasutasok ma, szombaton este tartják báljukat a Kisgazdaszékházban.

— **Huszonegy év után tért haza a fogágból egy vas megyei ügyvéd.** Gergely Lajos dr. ügyvéd 1915-ben Przemysl elfoglalásakor került orosz fogságba. Huszonegy év fogság után most érkezett haza Vas megyébe. Beutazta az egész orosz birodalmat és legutóbb Vladivosztook környékén egy nagy utépitésnél volt munkafelügyelő.

— **A Csabai Tanyák Olvasóköre** saját helyiségeiben február 1-én este 8 órai kezdettel táncot egybekötött teastét tart a tagok s azok vendégei részére.

— **Teadélután.** Február hó 2-án, délután 5 órai kezdettel a békéscsabai 239. sz. „Munkácsy” cserkészcsapat családi teadélután rendez az iparostanonciskola nagytermében, melyre a szülőket és cserkész barátokat szeretettel várja a vezetőség.

— **Beleesett a kemencébe egy békési kisfiú.** Január 28-án tragikus gyermekszerecsélenség történt Békésen. Nagy Lajos tanyai lakos hat éves gyermeke valamilyen betegségben szenvedett, aminek meggyógyítása végett kenyérsütés után a meleg kemence padkájára telepedett. A nagy meleg következtében elvesztette eszméletét, lefordult és összeégette magát. Szülei csak későbbben találtak rá a gyermekre. Kihúzták a kemencéből. A gyermek még két óra hosszat élt. Orvosi megállapítás szerint halálát szívbénulás okozta. A vizsgálat lefolytatása után a gyulai ügyészség megadta az engedélyt a temetésre.

— **A békéscsabai fú felső kereskedelmi iskola** Fáy András cserkészapala február 8-án tartja bálját az Iparoszékházban.

— **Apagyilkosság a korcsmában.** Szegedről jelentik: Péntekre virradó éjjel Mózes János ny. vasutat agyonütötte 21 éves fia, Mózes Gyula. A rendőrség megállapítása szerint a fú az apjával tegnap este egy korcsmában tartózkodott, ahol mind a ketten részegre itták magukat. A fú ittas állapotban követte el tettét. A gyilkost a rendőrség őrizetbe vette.

Atlag

1—5 pengőt

takarít meg Budapesten

tánchelyeken

és mulatókban,

ha Provincia pengőszelvényvel fizeti a számláját.

A Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képviselője a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt., Szent István-tér.

A közönség köréből

Gyenge a világítás a Gyulai-úton?

Kaptuk az alábbi levelet:

„Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr! Tisztelettel kérem, szíveskedjék alábbi soraimnak n. b. lapjában helyet adni.

Néhány nappal ezelőtt még rendes világítás volt esténként a Gyulai-úton, mindaddig, míg szerdán az eddigi égőket ki nem cserélték. Most az a helyzet, hogy még az utcák sarkokon is igen gyenge a világítás. Mi Gyulai-úti lakosok tisztelettel kérjük az illetékeseket, cseréljék vissza a villanykörteket, mert a mostani világítás nem kielégítő.

Abban a reményben, hogy a Körösvidék hasábjain keresztül kívánságunk eljut az illetékesekhez, előre is megköszönöm a Szerkesztő Úr szíveségét s maradtam teljes tisztelettel
egy Gyulai-úti lakos.“

Érdeklődésünkre Gerey László, a Villamosmű igazgató-főmérnöke a következő felvilágosítást adta:

— Hetekkel ezelőtt elhatározta a Villamosmű, hogy a város főbb útvonalainak világítását megjavítja. Így határoztuk el azt is, hogy a Gyulai-út világítását megjavítjuk, mert ezen az úton igen nagy az autóforgalom, mivel kelet felé, Románia felé ezen az úton bonyolódik le a forgalom. Tizenkét új villanyoszlopot állítottunk fel a Gyulai-úton s az volt a terv, hogy az eddigi égőket 100 wattos égőkkel cseréljük fel. Mivel kéznél nem volt 100 wattos égők, ideiglenesen 200 wattos égőkkel világítottunk. Ezáltal egy-két napig szokatlanul erős, jó volt a világítás. A 200 wattos égőket most kicseréltük 100 wattosakra s ezért tűnik fel a közönségnek, hogy most gyenge a világítás, holott a mostani világítás lényegesen jobb, mint a régi volt.

Mulatságok

— A Békéscsabai Nőegylet táncestje. Mint már megírtuk, a Békéscsabai Nőegylet ma, 1-én, a Csaba-szálló télikertjében rendezte meg jólékonycélú, hagyományos sikerű táncestjét. A táncest iránt általános érdeklődés mutatkozik.

— A Békéscsabai Ipartestület farsangi bálja. A Békéscsabai Ipartestület farsangi bálját február 1-én tartja saját székházában. Az Ipartestület hagyományosan nagysikerű bálja iránt érthetően és méltán nagy az érdeklődés.

— A Békéscsabai Református Nőegylet és Leányegylet február 9-én, vasárnap tartja idei táncmulatságát egybekötött teaestélyét az Iparosshékházban. A teaestély iránt máris oly nagy az érdeklődés, hogy annak sikere biztosra vehető.

— A Békéscsabai Általános Népegylet szokásos bálját f. évi február hó 8-án este 8 órakor tartja meg az egyesület székházának összes termeiben. A zenét az egyesületi fuvószeneke szolgáltatta.

A Gyulai Alléikai Club február 1-én a Góndöcs-kerti pavillonban táncmulatságot rendez. A bál iránt nagy érdeklődés mutatkozik.

A kiadásért felelős Uhrin János.

— A békéscsabai Boldog Margit Leányklub álarcos bálja. A békéscsabai Boldog Margit Leányklub az idén is megrendezi szokásos farsangi bálját. A tavalyi pirospetytyes, a tavalyelőtti rózsás és az azelőtti kékpetytyes bálak után ez alkalommal álarcos bálát rendez a Leányklub. A bál előkészületek már javában folynak s városszerte máris igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a társadalom széles rétegében a szezon e sikeresnek ígérkező mulatsága iránt.

Színház

A színházi iroda közleményei:

Péntek, szombat, vasárnap, mindhárom nap bérletben, a franciás szellemességű „Ma éjjel szabad vagyok” c. zenés bohózatot fog mulatni a közönség. Matyasovszky Teri, Ruttkay Marika, Sugár Misi, Szentés László és Vértes Károly excellálnak a főszerepekben. Az előadást csak 16 éven felüliek látogathatják.

Vasárnap délután 4 órakor a frenetikus sikert aratott „Három ember a hóban” kerül délutáni helyarákkal színre.

Hétfőn Laurisn Lajos és Dán Lya vendégfellépéssel, Schubert halhatatlan muzikájából írt „Három a kislány” kerül rendes helyarákkal, bérletszűnetben, színre.

Kedden délután 4 órakor délutáni helyarákkal, eleven csodababák fognak a színházban fellépni, a Fővárosi Gyermekszínház kacagó délutánján. Főszereplők: 5—8 éves enniavalóan bájos gyermekművészek, akik a legtehetősebb művészettel játszanak, énekelnek és táncolnak. Fejőtteknek szórakozás, gyermekeknek élmény.

Kedden este egynegyed 9 órakor tartja a színház második propaganda előadását. Egy jegyet fizet, kettőt kap Dán Lya fellépéssel, bérletszűnetben, Kálmán Imre világhírű magyar zeneszerző egyik legszebb alkotása, a „Marica grófnő” kerül színre, elsőrendű szereposztásban.

Ezen előadásokra jegyek már előjegyezhetők a színházi pénztárnál.

Heti műsor:

Péntek: **Ma éjjel szabad vagyok.** Zenés bohózat.

Szombat: **Ma éjjel szabad vagyok.** Vasárnap este: **Ma éjjel szabad vagyok.**

Vasárnap délután 4 órakor: **Három ember a hóban.**

Hétfő: **Három a kislány,** Laurisn Lajos és Dán Lya vendégfellépéssel.

Kedden délután 4 órakor: **A Fővárosi Gyermekszínház kacagó délutánja.**

Kedden este: **Marica grófnő.**

Átlag
1.50—2.50 pengőt
takarít meg Budapesten minden nap

PENZIÓBAN,

ha Provincia pengőszelvényvel fizeti a számláját

A Provincia Utazási és Jegyiroda helyi képviselője a Békésmegyei Általános Takarékpénztár Rt., Szent István-tér.

Meghívó

A Békéscsabai Kisgazdák Egyesülete f. évi február 2-án, vasárnap délután fél 3 órai kezdettel székháza nagytermében az alanti tárgyszorosozat szerint évi rendes közgyűlést tart, melyre az egyesület összes tagjait tisztelettel meghívja és pontos megjelenésüket kéri az Elnökség. — Tárgyszorosozat:

1. Elnöki megnyitó.
2. Legutolsó választmányi ülés jegyzőkönyvének felolvasása.
3. Jelentés az egyesület évi működéséről.
4. Pénztári jelentés.
5. Könyvtári jelentés.
6. Számvizsgálóbizottsági jelentés és felmentvények megadása.
7. Az 1936 évi költségvetési előirányzat előterjesztése és megállapítása.
8. Tíz választmányi tag választása.
9. Megbízás a postai küldemények átvételére.
10. Alapszabályok esetleges módosítása.
11. Indítványok.

Ezt követően a Békéscsabai Kisgazdák Egyesület Házbizottsága évi rendes közgyűlést tart, melyre az összes házrésztulajdonosokat tisztelettel s az ügy fontosságára való tekintettel pontos megjelenésüket kéri az Elnökség. — Tárgyszorosozat:

1. Jelentés a házbizottság évi működéséről.
2. Pénztári jelentés.
3. Számvizsgálóbizottsági jelentés és felmentvények megadása.
4. Az 1936 évi költségvetési előirányzat előterjesztése és megállapítása.
5. Öt választmányi tag választása.
6. Indítványok.

Ingyenes gazdasági tanfolyam a békéscsabai mezőgazdasági szakiskolában

A békéscsabai m. kir. mezőgazdasági szakiskola igazgatósága (V. Tompa-u. 1 sz.) f. évi február hó 4—14-ig az iskola helyiségében 10 napos szarvasmarhatenyésztési és tejgazdasági tanfolyamot rendez, amelyen ismertelve lesznek a szarvasmarhatenyésztése és a tejgazdaság körébe tartozó legfontosabb kérdések. A tanfolyam előadásai mindennap délután 5—7 óráig lesznek megtartva s ezenkívül egy délután a tejszükségleti módok is be lesznek mulatva. Ezen tanfolyamra február 3-ig lehet jelentkezni az iskola igazgatóságánál. A tanfolyam elvégzése teljesen ingyenes, miért is kívánatos lenne, hogy azon minél többen résztvegyenek. A fenti tanfolyam befejezte után az iskola igazgatósága egy 10 napos növényvédelmi tanfolyam megtartását is előirányozta.

Tőzsde

Valuták: Angol font 1670—1700, 100 Dollár 333-10—337-10, 100 Hollandi forint 229-35—231-35, 100 Német márka 136-00—137-60, 100 Cseh korona 14-15—14-30, 100 Dinár 7-80—7-95, 100 Lira 29-98—30-25, 100 Francia frank 22-30—22-50, 100 Svájci frank 110-70—111-65, 100 Lei 2-80—3-00.

Gabonaárak: 77 kg tv. buza 18-05—18-30, 80 kg tv. buza 18-45—18-65, tengeri 15-28—15-32, rozs 15-72—15-82, takarn. árpa 16-40—16-90, sörárpa 19-00—20-00, korpa 13-10—13-25, zab 17-35—17-50.

Készárú piac: Irányzat barátságos, forgalom csekély

Ferencvárosi sertésvásár: Árak: fiatal könnyű 68—74, közép 80—90, nehéz 92—95.

Törött-tojás

állandóan

kapható

a

GRIGOLON csirketelepen

Sport

A vasárnap Gyulán lejátszásra kerülő GyTE—Törekvés bajnoki mérkőzés délután 2 órakor kezdődik. Előmérkőzés gyanánt szövetségi díj mérkőzés lesz egynegyed 1 órai kezdettel a GyTE II. és Törekvés II. csapatai között.

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12.05: Cigányzene. 1.30: Hanglemezek. 4.10: Hárs László meséi. 5: Mit üzen a rádió? 5.30: Szalonzene. 6.45: „A chilei Ardeokban.” Matolay Tibor utirajza. 7.15: Palló Imre énekel. 7.50: „Gőzfürdő.” Kosztolányi Dez. o. elbeszélése. 8.20: A bécsi rádióállomás műsorának közvetítése. 10.10: Cigányzene. 10.40: Jazz zene. 11.10: Cigányzene. 11.35: Jazz zene. 12: Cigányzene. — Budapest II.: 5: Missziós előadás. 6.10: Mezőgazdasági felőra. 7.20: „A költő élete halála után.” Rubinyi Mózes előadása. 8.20: Hanglemezek.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap **40 fillér**, vasár- és ünnepnap **60 fillér**. **Dastag betűivel** szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni szíveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Több évi gyakorlattal rendelkező **középiskolai tanár** rendkívül **olcsón korrepetál** fiú- és leánytanulókat. Júniusi és szeptemberi különbözeti- és magánvizsgára felkészítéssel. Cím: IV., Földvári-utca 4.

2 db cca 100—130 kg-os hizottsertés eladó. Teleki-u. 19.

Készpénzért 20 holdat keresek tannyal ügyfelemnek. Az eladó bérlelőként maradhat. Hoffmann ügyvéd.

Utcai különbejáratu **butorozott szoba** kiadó. Achim u. 4.

Ma, **szombaton este** vacsora. Tóth Jancsi muzsikál. Berényi-u. 90 sz. Benzur Janos vendéglőjében.

Gróf Breda fele zöldfejű **lakomnyukorrepamog** előjegyezhető: Juhász és Társa, Andrássy-ut 14 sz. (Magyar-Olasz bank épület.)

Háromszobás lakás május 1-re kiadó. Horthy M-ut 24.

Butori készen Zsiros butoripartelepen vegyen. IV., Hajnal-u 5. 7098

2 tonnás **tejszuszító eladó**. Cím a kiadóban. 412

Fiatál, önállóan főző szakácsnő elmenne ki-mondottan uriházhoz. VI. Erdélyi-sor 8

Barmilyen állást keresek 200 pengő óvadékkal Orosházi-ut 85

Békén, a Büfokban 53 kishold föld, megfelelő jó gazdasági épületekkel eladó. Ért. Békén Kossuth L.-u 28 sz. (Motor állszemben) 323

Ma este **dlszóforos vacsora** Evancsánál Gazi muzsikál.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék Rt